

哈市推出全国首个卫生健康便民地图

自动除颤仪 脑卒中中心 免疫接种…… 近5000个服务场所一目了然

生活报讯(记者梁晨文/摄)近日,哈尔滨市卫生健康委在全国率先推出首个综合性卫生健康便民电子地图。该地图详细标注了本埠辖区近5000个卫生健康类服务场所,里面分设了自动除颤仪、脑卒中中心、发热门诊、免疫接种、职业病诊断、托育机构布设点等20个服务板块。

市民可根据需要进入“健康哈尔滨服务平台”微信公众号,点击菜单栏“健康服务”中的“卫生健康便民地图”,根据系统引导,自动定位到最近的服务地点并获取具体信息,拨打专线电话,即可直接通话咨询;其中还设有“一键导航”功能,通过地图软件即可完成供需对接的“最后一公里”。

以自动体外除颤仪(AED)为例,目前,哈尔滨市公共场合共计配备了2067台,分布在大型商超、地铁站、火车站、体育场馆、文旅场所、政务服务窗口、中小学校等区域。在卫生健康便民地图中,AED所在的位置一目了然,路人可利用导航功能以最快的时间获取AED,对心脏骤停者展开救治。里面还附有AED操作方法的短视频,便于引导市民正确使用。

再以狂犬疫苗接种为例,被猫狗咬伤或抓伤的人士打疫苗,以前要多方打听,或通过114查询,往往因为信息不对称、不畅通而找不到最近的接种单位。有了这个便民电子地图后,防病打疫苗再也不会绕弯路了。



哈市失业保险跨省转移可网办

生活报讯(实习生王硕 记者吕晓艳)记者从哈尔滨市人社局获悉,失业保险跨省转移可全程网办,满足“转出地已停保、转入地已参保”两个条件即可网办。申报方式如下:

全国人力资源和社会保障政务服务平台

登录全国人力资源和社会保障政务服务平台(www.12333.gov.cn),点击右上角“登录”按钮。

选择“个人用户”,“账户密码登录、电子社保卡登录、掌上12333 APP登录”三种方式选择一种登录。

点击“个人服务”模块,再选择“社会保障”选项。

点击“社会保障”模块,找到“失业保险”下方的“失业保险关系转移申请(试运行)”按钮,点击进入。

录入个人信息、转入地信息,点击“添加转出地”,再点击“转出地信息”,详细填写省、市、区

信息,点击“保存”按钮。完成录入并核对无误后,点击“申请”按钮,出现提示界面后再点击“确定”,完成申办。

网办操作完成后,转移申请将通过人社部平台传至转入地社保机构进行审核。申请人可登录“转移申请”网站,通过“失业保险关系转移进度查询(试运行)”模块,查询申办结果及办理进程。

全链条转移流程如下:

- 1.参保人网上提交申请(参保人只需提交申请,其他流程由社保机构完成)。
- 2.转入地社保机构审核通过,出具《跨省失业保险联系函》。
- 3.转出地社保机构接收《跨省失业保险联系函》,出具《失业保险关系转移信息表》。
- 4.转入地社保机构确认接收《失业保险关系转移信息表》。
- 5.转出地社保机构转移基金。
- 6.转入地社保机构办理记账。

4月降水正常 5月降水略多

哈市今年春季预计气温偏低

生活报讯(记者李威兵)19日,记者从哈尔滨市气象台获悉,预计今年哈市春季气温偏低,春播期气温波动明显。播种期哈尔滨西部土壤墒情较为适宜,东部偏涝风险较大。

哈市气象专家介绍,2023年11月以来哈市全市平均气温

为-13.2℃,比常年同期低1.0℃,比去年同期低2.2℃。全市平均降水量为93毫米,比常年同期和去年同期多130%左右。由于3月16-17日大部分区、县(市)出现中雪或大雪过程,截至2024年3月18日,各地农田仍有积雪。

根据近期土壤墒情数据分析,0~30厘米土层,从表层到深层,各区、县(市)土壤均偏涝,土壤水分含量明显多于去年同期。预计播种期哈尔滨西部土壤墒情较为适宜,东部偏涝风险较大,后春有阶段性低温。据预测,4月降水正常,气温略低;5月降水略多,气温正常略低。

到本周六

哈市气象科普馆 免费开放

生活报讯(记者李威兵)2024年世界气象日即将来临,此次活动的主题为“气候行动最前线”。19日,记者从哈市气象局获悉,市气象部门将开展系列科普宣传活动,通过百姓喜闻乐见的形式,普及气象知识,弘扬科学精神,引导公众进一步关心、支持哈尔滨气象事业发展。

3月18-23日,市气象部门将开放业务平台、观测场地、科普馆等,邀请学生、社会公众、网络达人等参观,并安排专业气象专家进行科普讲解。

3月23日本周六,市气象局联合主流媒体等通过微信、微博、抖音等媒体平台,开展“气象科普游园会”直播活动,届时公众可线上观看。

23日当天,哈尔滨市气象局与省气象局联合在索菲亚教堂广场或革新教堂广场,设立世界气象日打卡展板,同时发放气象防灾减灾科普宣传手册,气象专家将现场讲解气象知识,并为市民答疑解惑。

体彩 七星彩 第24030期 758279+3 排列3 第24069期 411 排列5 第24069期 41109 6+1 第24020期 250505+0 福彩 22选5 第24069期 01 05 06 11 14 双色球 第24030期 01 08 22 25 29 33 +10 3D 第24069期 451 p62 第24069期 576061+1

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103 哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓 华泽养老院 招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,1854586622 乘坐57.58.236公交车直达

百业信息 13946092977 金福来全屋定制 家装工装一体化 承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。 定制热线 18904515815 15846048899 工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

招聘信息 13946092977 黑龙江盘古胜禾广告有限公司 诚聘 黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人 岗位要求: 1.有广告行业销售经营 2.房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系 3.学习能力力强,人品正直 薪资待遇: 4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号 联系人:齐先生 电话:18686832188

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

女子砍猪头时异物崩进眼睛

手术后眼球保住了 视力逐渐恢复中

生活报讯(田为方若冰 记者王秋实)近日,哈医大二院眼科主任孙大卫教授接诊了一名视力突然下降、严重眼痛的患者杨女士。

杨女士就诊时仅存光感,眼痛流泪无法睁开,在当地医院检查后说眼球感染保不住了,杨女士一家立即来到哈医大二院就诊。

孙大卫教授仔细检查,杨女士的眼球并没有发现创口,但根据症状断定杨女士受过外伤。经询问,杨女士一家仔细回想,想起她在3天前农历“二月二”那天砍猪头时,曾感觉“迷”了眼睛,但是自己视力并未有异常,就没放在心上,回想起来可能当时崩到了眼睛。

孙大卫在裂隙灯显微镜下发现,患者结膜充血明显,角膜水肿浑浊,前房可见大量积脓,眼底已无法观察,立刻为患者安排了眼眶CT检查及其他眼部

检查,果然发现眼球内高密度的异物,诊断为眼球穿通伤、球内异物、眼内炎。考虑病情进展迅速,立即为患者进行急诊手术。

术中,孙大卫清除前房大量积脓,超声乳化摘除患者浑浊的晶状体,切除积脓的玻璃体,发现异物恰恰打在患者视神经旁的视网膜下,大小约1mm×2mm的金属屑。由于异物边缘锋利,在崩入眼内时创口极小并且闭合良好,所以未引起患者注意。但是金属异物在眼内3天,已经造成视网膜大量出血、坏死。为避免患者视网膜进一步损伤,孙大卫在电凝止血后顺利将异物取出,并在眼球内注射抗生素,手术整个过程30分钟。术后经过全身及局部的抗炎治疗,炎症得到了很好的控制,杨女士成功保住了眼球,视力也在逐渐恢复中。



扫码支付“闹乌龙” 六旬老人买1000多元商品未付款

民警及时挽回商户损失

生活报讯(记者史天一)近日,哈尔滨市公安呼兰分局民警及时化解了一场因“操作失误”而引发的误会,快速帮助辖区商户挽回损失。

9日12时,公园路派出所接到辖区某商户报警求助称,曾有顾客在自家商店内买货未付款,希望公安机关帮忙找到顾客要回货款,民警随即赶往商店了解情况。

原来,7日上午,一名六十多岁的老年顾客来到商店买走了1000多元的货品,并通过扫码支付方式付款,但刚到店店员在查看账目时,却发现老人当时并未付款成功。了解情况后,民警通过

查看监控、调取流水等方式确认了事件真相,并通过多方查询确认了当日到店买货的老人信息。

“我现在人在外地,实在是不好意思,真是不太懂手机操作,当时还以为钱扫过去了……”经过电话沟通,老人向商户进行了真诚道歉,并表示由于不熟悉操作流程才导致了未付款的误会。随后,在民警的远程协助下,老人立即通过线上方式把1000多元货款转给了商户。

12日,商户专程来到公园路派出所,将一面锦旗送到民警手中表示感谢。

父亲姓“由” 儿子却姓“尤”

原是当年写错 民警仅用半天时间改回来了

生活报讯(记者黄迎峰)在我省绥棱林区,有一对父子被姓氏错误的问题困扰多年。直到最近,他们才在民警的协助下,成功更正了姓氏。

2月18日,林区居民29岁的尤某与60岁的父亲由某一同来到省林区公安局绥棱分局户政服务中心,向民警寻求帮助。尤某告诉民警,自己祖上本姓“尤”,但多年前因上户口时的一时疏忽,父亲的姓氏被写成了“由”。多年来,父亲便一直使用“由”姓生活。“这么多年,总是被人误会,为啥我和我爸不是一个姓,可是,更改姓氏十分麻烦。”大学毕业后,尤某到了成家立业的年龄,逐渐认识到姓氏的重要性,把姓氏改回来“认祖归宗”,成了他心头的一件大事。

民警了解情况后,立即开展核查工作。民警告诉尤某,若要变更姓氏,就必须有尤某爷爷的户籍信息作为佐证。但尤某爷爷过世多年,其户籍信息早已无从查证,民警只好转变工作思路,从尤某爷爷生前所在单位入手。通过与绥棱林业局有限公司人力资源部门工作人员多次联系,终于查询到了相关信息,在材料齐全的情况下为尤某父子办理了姓氏变更业务,尤某父子当场拿到了新的户口簿,并办理了新的身份证。

仅仅半天时间,就解决了困扰尤某父子多年的问题。8日,已远在北京打工的尤某将一封亲笔感谢信邮寄到绥棱分局户政服务中心,表达对中心民警的感谢。

分手后产生报复心理

男子网上造谣前任 作风有问题被抓

生活报讯(记者黄迎峰)女友提出分手,反复挽回不成,便在网上散布对方有作风问题,弄得被害人心理压力特别大,报警求助。民警将造谣人抓获后,依法采取了刑事强制措施。

近日,七台河新兴区网民高某某因感情问题,产生报复心理,多次在网络平台上编造、发布被害人生活作风方面谣言,侮辱、诋毁被害人,给被害人造成严重的心理负担和精神侵害。

3月6日,高某某连同其他犯罪行为,被七台河市公安局新兴分局依法采取刑事强制措施,目前,案件正在进一步侦办中。

高某某开展调查。经查,高某某对其为泄愤在网上肆意发布前女友卖淫、作风有问题的违法犯罪事实供认不讳。高某某交代,前女友提出和他分手,起初他百般央求挽回,对方执意不肯,让他气恼至极,便开始在网上诋毁对方,想让她回心转意,可是,目的没有达到,自己却违法。

躺着吃就能瘦?

减肥奶昔竟含西布曲明 法院:十倍赔偿

生活报讯(记者栾德谦)躺着吃点减肥产品就能瘦,谁会不心动呢?记者从齐齐哈尔甘南县法院了解到,辖区居民林某通过短视频平台了解到王某售卖的减肥奶昔,视频称该产品味道好,瘦身快,于是主动加其微信,通过微信从王某处购买减肥奶昔产品。

林某服用后明显感觉到出现心慌、口干、失眠等不适症状,遂委托检测机构进行检验。然而,得出结论为该减肥产品含有西布曲明,不符合国家食品药品监督管理局对该产品的监管要求,该样品成分不合格。另外发现,王某无相应售卖减肥药的许可证。基于该情况,林某一纸诉状将王某诉至甘南县法院,要求以售价的十倍进行赔偿。

最终,法院判决,王某退还货款2880元并赔偿十倍价款的赔偿金28800元。

甘南县法院经审理后认为,按照食品安全法的规定,经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除可以要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金。

林某在服用奶昔食品后出现不适,加之该食品不符合国家食品药品监督管理局总局的检测要求,王某本身也并不具备销售减肥类食品的许可,不能证明货物是从依法取得食品生产许可的食品生产者处进货、依法履行进货查验记录义务,视为“明知”所经营的产品不符合食品安全标准而进行销售。